
Trigonométrie

Exercice 1

Résoudre dans R les équations suivantes :

a. cos x = 1

2
b. sin x =−1 c. cos(2x) =−3

2
d. sin

(
3x + π

6

)
=

p
2

2

e. 4(sin(3x))2 −1 = 0 f. 2(sin x)2 −3sin x −2 = 0 g. 2(cos x)2 +cos x −1 = 0

Exercice 2

1. Résoudre dans [−π;π] les inéquations suivantes :

a. sin x ≥
p

2

2
b. −1

2
≤ cos x ≤ 1

2
c. sin

(
2x + π

6

)
≤−

p
3

2
2. Résoudre dans R les inéquations suivantes :

a. sin x ≥
p

2

2
b. −1

2
≤ cos x ≤ 1

2
c. sin

(
2x + π

6

)
≤−

p
3

2

Exercice 3

1. Tracer le graphe de la fonction S définie sur R par S(x) = sin x.
Donner l’équation de la tangente au point d’abscisse 0.

2. Tracer le graphe de la fonction C définie sur R par C (x) = cos x.
Donner l’équation de la tangente au point d’abscisse 0.

Exercice 4

Donner les dérivées des fonctions suivantes

1. f1(x) = cos x 2. f2(x) = sin x 3. f3(x) = cos(2x +1) 4. f4(x) = sin(x2 −1)

5. f5(x) = x cos x 6. f6(x) = sin x

x
7. f7(x) = 1

1+ (cos x)2
8. f8(x) = sin x

cos x

Exercice 5

Le but de l’exercice est de résoudre dans R l’équation : (E) cos x +p
3 sin x = 1.

1. Déterminer une valeur de θ satisfaisant aux égalités : cosθ = 1

2
et sinθ =

p
3

2
2. On rappelle que pour tous a et b, cos(a −b) = cos a cosb + sin a sinb.

Déduire de ce qui précède que l’équation (E) est équivalente à : (E’) cos
(
x − π

3

)
= 1

2
.

3. Résoudre l’équation (E’). En déduire les solutions dans R de l’équation (E).


